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§ 35 - Organisationsutveckling i Askersunds kommun  
(25KS68) 
 

Ärendebeskrivning 
Under våren 2025 genomfördes två strategiska organisationsutredningar i Askersunds 
kommun, en avseende kommunledningsförvaltningens stödprocesser och en avseende 
samhällsbyggnadsprocesserna. Utredningarna identifierade behov av effektivare 
resursanvändning, tydligare ansvarsfördelning och stärkt strategisk styrning. 

Med utgångspunkt i utredningarnas slutsatser och kommunfullmäktiges budgetbeslut i juni 
2025 konkretiserades förslagen i fyra separata uppdrag som genomförts under hösten 2025. 
Slutförslaget innebär att förvaltningsorganisationen övergår från sex förvaltningar till en 
kommunförvaltning indelad i fyra kontor: barn- och utbildningskontor, socialkontor, 
samhällsbyggnadskontor och kommunledningskontor. Utvecklingen genomförs genom fyra 
initiativ: kultur, evenemang och fritid blir avdelning på kommunledningskontoret; 
serviceavdelningen flyttas till kommunledningskontoret; ett nytt samhällsbyggnadskontor 
bildas; samt en förtydligad organisationsstruktur med kontorsindelning införs. 

Syftet är att skapa en mer ändamålsenlig struktur som möjliggör ökad ledningskraft, bättre 
samordning och förbättrad förmåga att genomföra politiskt prioriterade utvecklingsinsatser. 

Yrkanden 
Ronny Larsson (S), Linda Larsson (C) och Annika Finnström (V) yrkar avslag till 
kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 

AnnaMaj Björk (KD), Fredrik Wernheden (L), Sofia Härdvall Hansson (M) och Jonas 
Bygdén (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 

Propositionsordning 
Ordförande finner att två förslag till beslut föreligger; kommunstyrelsens arbetsutskotts 
förslag och Ronny Larsson (S) m.fl. förslag. Ordförande ställer proposition på förslagen och 
finner att kommunstyrelsen beslutat att bifalla kommunstyrelsens arbetsutskotts förslag. 
 

Beslutsunderlag 
§21 KSAU Organisationsutveckling i Askersunds kommun 

Tjänsteskrivelse - Organisationsutveckling i Askersunds kommun 

Organisationsutveckling 2026 

Redovisning av utredningsuppdrag 

Jämförande organisationsbeskrivning 

 

Beslut 
1. Kommunfullmäktige föreslås fastställa förvaltningsorganisationen enligt förslaget. 
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2. Den nya förvaltningsorganisationen föreslås träda i kraft den 1 januari 2027.  

3. Kommunstyrelsen föreslås få i uppdrag att se över och revidera nödvändiga styrdokument.  

4. Kommunstyrelsen föreslås få i uppdrag att under 2026 arbeta med implementering av den 
nya förvaltningsorganisationen.  

Reservationer 
Ronny Larsson (S), Frida Ahnér (S), Tomas Vynge (S), Linda Larsson (C) och Annika 
Finnström (V) reserverar sig mot beslutet med följande motivering: "Vi reserverar oss mot 
förslaget till en ny organisation. Vi ser att delar i detta kan bli bra, men när specialiserade 
förvaltningar försvinner finns risken att verksamhetsnära expertis försvinner och en risk för 
minskat fokus på kärnverksamheten. I förlängningen av detta förslag ser vi en risk för minskat 
demokratiskt utrymme". 
________ 
 

Expedieras till  
Kommunfullmäktige 
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